

绿色低碳成为新时尚

盐湖区南城中心幼儿园奇妙生态课

泥土草窝里收获惊喜

□记者 赵茜 文图

6月23日下午，在盐湖区南城中心幼儿园门口，一场别开生面的“生意”正在热闹上演。孩子们在老师的带领下，支起摊位，售卖着卤鸡蛋和新鲜鹅蛋。这些充满童趣的“小老板”们，用稚嫩的声音热情吆喝，引得家长、路人纷纷驻足购买。

走进盐湖区南城中心幼儿园的班级认领生态园地，仿佛踏入了一个充满生机的小农场。该园副园长王茹介绍，自去年起，幼儿园就开启了养殖计划，在园内养起了鹅和鸡，各班每周轮流负责喂养这些可爱的小动物，这成为孩子们最期待的活动之一。清晨，孩子们提着小桶，小心翼翼地为鸡和鹅送上食物；午后，他们蹲在禽舍旁，专注地观察着小动物的一举一动；当捡到一枚热乎乎的鸡蛋或鹅蛋时，孩子们脸上洋溢的惊喜与自豪，是对这份“工作”最好的回报。孩子们还会在蛋上认真记录收取时间，用稚嫩的笔触记下自己的观察与收获。

“一周攒下的蛋，一部分被送到幼儿园后厨，经过厨师叔叔阿姨的巧手，变成了营养美味的餐点，滋养老孩子们的身体；另一部分则交由孩子们自主支配。”王茹介绍。如何处理这些蛋？孩子们展开了热烈的讨论，最终决定将蛋拿到园外售卖。卖蛋所得的收入，有的被孩子们用来购买饲料，继续喂养这些朝夕相处的“小伙伴”；有的用来购置乌龟、鱼、盆栽等，进一步丰富教室的生态角。“在这个过程中，孩子们不仅学会了劳动与付出，更体会到了收获的喜悦，明白了循环利用和可持续发展的意义。”一名家长表示，这样生动的实践课对孩子的教育意义非常深刻。

除了养殖活动，幼儿园里的班级育苗角同样充满惊喜。中二班的西红柿藤上已挂满了果实，像一串串小灯笼；中三班的黄瓜藤上，鲜嫩的黄瓜垂挂着，散发着诱人的清香；小班和大班的茄子、豆角、红薯等菜苗也长势喜人，叶片在阳光下舒展，充满生机。这些蔬菜从播种、浇水、施肥到



▲售蛋



▲喂鹅

收获，每一个环节都凝聚着孩子们的心血。孩子们会在老师的引导下，细心地记录植物的生长过程，用画笔描绘它们的变化；会在课间跑到育苗角，查看蔬菜有没有长高、长大；当发现有虫子侵害蔬菜时，他们还会开动脑筋，想办法进行防治。

当蔬菜成熟后，孩子们又拥有了新的“挑战”——如何支配这些劳动成果。无论是举办一场美食分享会，

还是将蔬菜送给社区的爷爷奶奶，或是将蔬菜拿到市场上售卖，用所得的钱为班级添置新的图书和玩具……孩子们的奇思妙想，展现出他们的创造力和社会责任感。

幼儿园的生态教育活动，对孩子们的日常生活产生了积极而深远的影响。王茹介绍，在参与养殖和种植的过程中，孩子们亲近自然，了解动植物的生长规律，培养了观察力和探索精神。他们学会了耐心等待，懂得了每一个生命的成长都需要时间和呵护；也体会到了劳动的艰辛，更加珍惜来之不易的食物。

盐湖区南城中心幼儿园的种菜收蛋活动，是生态教育的一次成功实践。它让孩子们在真实的生活情境中学习与成长，将知识与实践相结合，培养了孩子们的综合素养。这样的教育模式，不仅为孩子们的童年增添了色彩，更为他们的未来发展奠定了坚实的基础。

记者手记

生态教育无限探索



这场看似简单的售卖活动，背后却是幼儿园精心打造的生态教育实践，更是孩子们探索自然、学习成长的生动课堂。

生态教育活动促进了孩子们的社交与合作能力。在喂养动物、种植蔬菜的过程中，孩子们需要分工协作，共同完成任务；在讨论如何支配劳动成果时，他们需要倾听他人的意见，学会妥协与合作。这些经历，让孩子们在团队中学到了尊重与包容，增强了团队意识和集体荣誉感。

同时，在自主支配劳动成果的过程中，孩子们的财商得到了培养。从商量定价、计算成本，到与顾客沟通、完成交易，每一个环节都锻炼了他们的数学思维和语言表达能力。他们学会了如何合理规划资金，懂得了付出与回报的关系，为未来的经济生活奠定了基础。

此外，生态教育也激发了孩子们的环保意识。通过亲身参与动植物的养殖和种植，孩子们深刻认识到人与自然的紧密联系，懂得了保护环境的重要性。他们会主动提醒身边的人节约用水、爱护花草，成了小小的环保卫士。

相信在这个充满生机与活力的校园里，孩子们将继续探索自然的奥秘，收获成长的快乐，绽放属于自己的精彩！

记者 赵茜



垣曲县

“以旧换新” 质享生活

运城晚报讯(记者 王露)为激发市场消费活力，推动绿色消费理念深入人心，近日，垣曲县商务局组织开展“以旧换新”进社区活动，将政策红利与优质商品送至居民家门口，以绿色消费方式助力居民生活品质升级。

在惠民小区活动现场，展销专区人气爆棚。冰箱、洗衣机、电脑等数十款家电产品琳琅满目，家装用品区陈列的实木门、节能灯具等绿色环保产品，也吸引众多居民驻足挑选。活动期间，工作人员手持宣传手册，通过“一对一”讲解、“手把手”教学，向居民详细解读补贴标准与换购流程，现场氛围热烈。

“这个政策特别好，享受国家补贴后，买电动车省了不少钱，实实在在得了实惠！”居民王巧对活动赞不绝口。参与活动的商户赵卫红表示：“响应县商务局号召开展‘以旧换新’，就是想让老百姓得到实惠，我们也会严把产品质量关，做好售后服务。”

此次活动不仅帮助居民实现“花小钱、换新品”，推动绿色消费理念落地，还为商家拓宽了销售渠道，助力行业产品更新迭代，实现了惠民、利企、促消费的多赢局面。垣曲县商务局相关负责人表示，下一步，该局将持续推进“以旧换新”进社区，扩大宣传覆盖面，充分释放市场活力，切实提升居民生活品质。



盐湖区物业管理服务中心

垃圾分类 践行环保

运城晚报讯(记者 李爽)为了进一步增强居民垃圾分类的意识，倡导绿色生活方式，近日，盐湖区物业管理服务中心在盐湖区姚孟街道天茂城社区开展垃圾分类宣传活动。

活动中，工作人员向居民普及垃圾分类知识，讲解如何做好垃圾分类投放工作，并发放宣传彩页，详细阐述垃圾分类的意义、标准和方法，引导居民从自身做起、从一点一滴做起，做好垃圾分类，自觉养成保护环境的良好习惯。

此次“垃圾分类”宣传活动得到社区居民的欢迎，参加活动的居民郭阿姨说：“垃圾分类做得好，我们社区的环境才会越来越好。平时我和家人都很注重垃圾分类工作，以后要多向身边的人宣传。”

盐湖区物业管理服务中心负责人表示，公司将持续加大在各社区的垃圾分类宣传力度，创新宣传方式，丰富宣传内容，推动垃圾分类工作走进千家万户，引导居民参与到垃圾分类的实践行动中来，为建设美丽盐湖贡献力量。